



扛起新使命,谱写新篇章

无锡市政协十五届二次会议开幕

1月8日上午,政协无锡市第十五届委员会第二次会议在无锡市人民大会堂举行。

上午九点,在雄壮的国歌声中,大会正式开幕。

无锡市委书记杜小刚在开幕式上讲话。2022年面对复杂多变的宏观环境和一系列超预期的风险挑战,无锡在全面建设社会主义现代化新征程上迈出坚实步伐。

杜小刚表示,这一年,我们抓牢头等大事、步调一致向前进。围绕迎接中共二十大和学习宣传贯彻中共二十大精神,召开中共无锡市委十四届三次、四次全会,出台关于深入学习贯彻中共二十大精神、在新征程上全面推进中国式现代化无锡新实践的决定,持续兴起学习宣传贯彻的热潮。在学思践悟中,全市上下深刻领悟到“两个确立”是中国共产党在新时代取得重大政治成果,是中国共产党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉思想自觉行动更加坚定,以中共二十大精神为指引推进现代化建设的方向更加明确,路径更加明晰。

这一年,我们抓发展要事、锚定目标向高攀。切实承担起经济大市“勇挑大梁”的重大责任,预计全年地区生产总值增长3%左右、人均GDP有望继续保持全国大中城市首位,单位GDP能耗降幅居全省前列,进出口总额突破1100亿美元、再创历史新高。一般公共预算收入同口径增速苏南第二,兑现落实留抵退税等各类助企惠企资金近500亿元,获评中央财政支持普惠金融发展示范区。新备案海力士七期、盛合晶微、远景动力电池等超百亿元重大产业项目8个,入围省重大项目数量历年最多。长三角—粤港澳(无锡)科创产业融合发展区建设提速推进,物联网、生物医药、高端纺织等3个先进制造业集群入选“国家队”,战略性新兴产业、高新技术产业产值占规上工业比重分别提升至41.5%、50%,市属国企营收保持全省设区市第一,A股上市企业达112家,总数和总市值均居全国前十,



会议现场

“中国企业500强”等四张榜单入围企业数继续保持全省第一,入选国家建设信息基础设施和推进产业数字化成效明显。科技进步贡献率有望蝉联全省“十连冠”,科技型中小企业首次突破1万家,成立市人才集团,再次兑现“太湖人才计划”1亿元顶格支持,蝉联中国最佳引才城市。

这一年,我们抓细民生实事、聚焦惠民向优拓。树牢“人民城市为人民”的理念,全面推开梁溪科技城、蠡湖未来城等新城建设,推进轨道交通、高速公路“四线四路”共建,地铁3号线南延下穿机场跑道成功获批,无锡丁蜀机场正式开航,苏锡协同发展取得战略性突破。实施年度投资超百亿元治太项目,全面推进“两河”整治提升工程示范段建设,太湖无锡水域水质、国省考断面优III比例、PM2.5平均浓度创近年最好水平,完成净增造林、森林抚育、修复湿地超4万亩,蓝绿青山的色彩更加绚丽。一体推进城市更新、打造最干净城市和文明典范城市创建,新建改建一批公园游园、城市客厅,新增公共停车位2.3万个,老旧小区改造完成1155万平方米、全省领先,启动158个规划发展村“美丽乡村”建设。加快市妇儿中心、奥体中心、美术馆、自然博物馆等民生项目建设,无锡国殇纪念馆建成启用,居民人均可支配收入增速苏南领先,城镇新增就业15万人,义务教育优质均衡达标比例全省第二,以全国第二名次入选全国健康城市样板

市,蝉联中国最具幸福感城市 and 最佳促进就业城市。

这一年,我们抓好安全难事、立足精微向深做。广大防疫工作人员和志愿者枕戈达旦、坚守奋战,果断有效处置多起本土关联疫情,第一时间包机接回涉疫地区滞留人员,累计派出医疗队1万余人次支持全国全省防疫大局,因时因势优化防控措施,2000多个核酸采样小屋就地变身便民医疗服务点,全力采购和保供急需药品器械以及特效药,加速扩容医疗救治资源,最大程度保护了人民生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对经济社会发展的影响。高位运行全市经济社会重点领域安全稳定风险排查化解工作机制,派出8个综合督查组下沉开展“督帮一体”式大督查,实施“精网微格”工程,压紧压实安全生产、风险防范、平安建设等责任,燃气用户“管阀”更换160余万户,获评全国法治政府建设示范市,守护了万家灯火,保障了群众安居乐业。

无锡市政协主席、党组书记项雪龙作中国人民政治协商会议江苏省无锡市第十五届委员会常务委员会工作报告。值得一提的是,市政协全年立案提案357件,均已办结,提案办理结果委员满意率达97.5%。深化党政领导督办、批办重点和重要提案的制度安排,共督办重点提案12件、批办重点和重要提案94件。遴选10件民生微提案,作为基层“有事好商量”协商议事主题。

金辰 朱鲸润/文 尤力庭/摄

“新春福袋”开启2023年春运

1月7日,2023年春运拉开帷幕,持续至2月15日,共计40天。当天,记者从中国铁路上海局集团有限公司无锡站获悉,无锡直属站目标发送旅客109万人次,同比2.9%,日均发送旅客2.72万人次。记者现场看到,车站邀请无锡市文联书法家和铁路书法爱好者为旅客书写福字、春联,向旅客送上包含有KN95口罩、消毒湿巾、春联、福字和健康提示卡在内的“新春福袋”,现场气氛温馨而有序。

据了解,受高校提前放假影响,学生返乡潮早于春运启动,今年春运客流主要以基本客流、探亲客流、务工流为主,以有刚性需求的探亲客流居多。不同以往,今

年川渝、安徽阜阳等重点方向务工流启动较早,节前高峰预计出现在小年左右。根据目前各方向车票预售情况来看,春运期间,除春节假期前一周和元宵节后一周客流相对集中,可能出现客流小高峰外,客流整体呈现平稳态势,总体略有提升。

为满足春运旅客出行需求,车站还将根据客流变化情况动态增补运力,在“12.26”调图的基础上,春运期间还计划增开K4666(上海至乌鲁木齐,经停郑州、西安、兰州等站)、K4458(上海-南充,经停安康、达州、营山等站)、K4796(上海-兰州,经停徐州、郑州、西安站)等临时旅客列车。 陈敏



无锡站春运首日 高铁无锡站供图

乡村医师,家门口的“医”靠

“郑医师,我今天头晕头痛,是不是血压又高了。”“我吃糖尿病药吃完了,再帮我配几盒。”……近日,无锡市惠山区阳山镇火炬村卫生室内,前来看病配药的村民络绎不绝,负责人郑建丰对问诊配药的村民进行诊疗,并嘱咐他们吃药和日常生活要注意的事项。

郑建丰是火炬村人,扎根基层从医30余年,他的经历是阳山镇广大乡村医师的一个缩影。近年来,家庭医生签约服务工作在逐步开展,这一服务的铺开使得乡村医师的医疗服务触及到全村每家每户。在这一工作中,郑建丰与村民形成了更紧密的医患关系,让每一个村民都有了“家庭医生”,能够定期了解身体情况。“元月2号,我也感染了新冠病毒,发烧两天,这期间不少村民打我电话,多数是咨询如何用药。”郑建丰说,体温达到38℃时就要开始用药,可以选择布洛芬等,用药期间可适当多喝水……“由于冬季是流感病毒的高发季节,以及目前新冠病毒的影响,最近接诊量非常大,以往一天大概有20多诊次,现在每天都要

超过60诊次。”郑建丰说。

村里有这么一个卫生室,村民们走出家门就能看病买药,大家都觉得很方便。“我们岁数大了,到镇卫生院去看病不大方便,郑医师几乎每天都坐诊的,小毛病找他更方便。”村民张阿姨说,看得多了,郑医师对村民的身体健康情况也非常熟悉,一直关照好日常生活的注意事项,很贴心。

近期,随着疫情防控进入新阶段,基层卫生院也面临着很大的挑战,既要保障医护人员自身的安全又让患者有序、安全就诊。阳山镇卫生院根据实际情况和群众需要,不断完善疫情防控各项措施,采取多种方法和举措满足患者就医需求,提高医疗服务的效率和质量,最大限度降低感染率。

“我愿做一名呵护村民健康的‘老黄牛’,争取做有温度的医师,让每个患者被温柔以待。”这是郑建丰的口头禅,践行着医者的誓言,不忘从医初心、牢记医生使命,精益求精,全面发展,用温暖和大爱用心服务患者、回报社会。

高艺 俞显峰

浓浓年味! 甘露青鱼文化节来了

1月6日,以“跃动的鱼丰收的歌”为主题的锡山区第六届旅游节暨第二届甘露青鱼文化节,在无锡市锡山区鹅湖镇圩村白米荡湿地公园盛大开幕。

本次甘露青鱼文化节以水乡渔文化为特色,秉持“弘扬本土传统文化,传承优质民俗”的理念,由青鱼文化节开幕式、青鱼开捕仪式、农产品发布、文化市集等多个系列活动组成。通过一系列专题活动进一步提升“甘露青鱼”品牌形象,创建打造了又一个文旅休闲活动盛事,来展现和推广美丽乡村,使“鲜活鹅湖”形象深入人心。

鹅湖镇党委书记钱红星在致辞中表示,青鱼文化是江南的特色水乡文化,也是最受百姓喜欢的年文化之一。鹅湖将抢抓机遇、乘势而上,不断扩大“甘露青鱼”的品牌效应,以省级旅游度假区创建为契机,

打造“农业+文化+旅游”融合发展路线;以白米荡EOD项目为载体,打造“产业+品牌+特色”的乡村振兴项目;依托苏锡一体化契机,打造“漕湖—鹅湖”生态绿色一体化协同发展示范区,联合打造漕湖—鹅湖真荡地区“水生态空间”。

此次,青鱼文化节上首次发布鹅湖青鱼文化节主题曲——《甘露渔歌》。同时,开幕式还发布了为游览鹅湖风景而设计的乡村观光旅游路线;以荡口古镇、鹅湖玫瑰园、秋香步道等鹅湖八景为造型灵感,精心设计了一份鹅湖挚礼——特色米糕;以及九个以鹅湖青鱼文化为元素的特色文创产品。

活动中,鹅湖镇与江苏华泽微福科技发展有限公司签约,鹅湖将在华泽微福的平台同步上线文创产品和鹅湖相关农产品,通过合作让本地农产品更好地宣传和销售。

“渔文化摄影创作基地”也在现场正式揭牌,这是鹅湖与无锡市摄影家协会合作,记录鹅湖千年变迁,留住美丽乡村的系列活动之一。

在喜庆的渔歌中,迎来了今年甘露青鱼的头鱼,也迎来了丰收的喜悦!据鹅湖水产协会秘书长朱敬峰介绍,鹅湖镇青鱼养殖面积约1600亩,今年青鱼产量为220万斤,预计在1月7日至1月21日期间集中上市青鱼200万斤。近年来,虽然养殖成本持续上涨,但受水产品市场价格波动和疫情影响,今年青鱼批发价格、销售价格预计与去年持平。目前,鹅湖镇镇区内甘露青鱼售卖以农户自行设点销售为主。另外,鹅湖水产协会积极拓展线上销售渠道,分别授权“中国邮政集团有限公司无锡分公司”“无锡朝阳集团——朝阳到家生鲜配送”电商平台专售甘露牌青鱼系列水产品。 金辰 高艺

双色球一周回顾(1月1日-1月7日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖21注,单注最高奖金806万多元,单注最低奖金700万多元;二等奖开出411注,单注最高17万多元,最低14万多元。在此期间,江苏彩民在2023001期喜获1注一等奖,大奖出自句容市华阳

东路苏果超市旁32110562福彩销售站,获得奖金773万多元。双色球2元可中1000万。 高艺

